

2020年度集团公司优秀项目经理



袁可

一公司西藏日喀则农村公路项目经理

40岁，高级工程师。个人曾荣获集团公司“先进工作者”荣誉称号。西藏日喀则项目最高海拔5466米，他带领团队克服高海拔、严寒、缺氧等困难圆满完工。项目多次在业主组织的劳动竞赛中名列前茅，在竣工验收中获综合评比第一名，荣获“扶贫先进单位”称号，超额实现公司效益评估指标，为集团在西藏市场创誉创效。



陈宜林

三公司南昌梦庐花园项目经理

36岁，高级工程师，享受集团公司二级项目经理待遇。个人先后多次获集团公司“优秀共产党员”“优胜项目经理”及三公司“十大杰出青年”“劳动模范”等荣誉称号。他负责的西成客专一工区、南昌礼步花园安置房项目超额实现效益评估指标。梦庐花园项目合同总额55亿元，是集团公司房建板块体量最大的项目之一，他带领团队克服疫情、洪灾等不利因素，采用“平行+流水”作业方式，确保各项指标全面可控。承办的集团公司首届青年职工集体婚礼、房建项目现场观摩会，获得了广泛赞誉。



刘军

四公司青岛地铁1号线项目经理

40岁，高级工程师。个人先后获得国家专利12项、陕西省土木建筑科学技术二等奖、中国公路建设行业协会工法、中铁建科学技术二等奖、集团公司“先进工作者”、青岛地铁及四公司“优秀项目经理”，带领团队获得公司“四好领导班子”“最美团队”、党建示范工地及青岛市“青年文明号”等40余项奖项，各项排名均名列前茅。超额完成效益评估指标，为企业创誉创效。



甄治国

四公司徐州综合管廊项目经理

43岁，高级工程师。曾荣获集团公司“完成产值优秀项目经理”、四公司“优秀项目经理”“优秀共产党员”“先进个人”等荣誉。项目集体获得四公司“四好领导班子”“劳动竞赛优胜单位”等。徐州管廊一期、二期两个项目均超额完成各项指标，立足在建、以干促揽，使集团公司2020年成功进入徐州地市场，实现了滚动发展。



庞小峰

五公司昆铁锦绣家园项目经理

48岁，工程师，一级建造师。自2015年起连续5年荣获集团公司西北区域指挥部“经营(生产)工作先进个人”荣誉称号。负责修建的天山路道路工程在资金短缺、工期紧、任务重、外环境复杂的情况下，历经5个多月完成投资4.24亿元，超额完成效益评估指标，并实现了业主要求的按期顺利通车向国庆献礼的目标，得到了业主及地方政府的高度肯定。昆铁锦绣家园项目先后荣获呈贡区、昆明市、云南省“安全、质量先进单位”“建设施工标准化工地”等多项荣誉。



李鹏

六公司广州恒大悦澜湾项目经理

43岁，高级工程师，一级建造师。参加工作以来先后任技术员、工程部长、经营部长、项目总工、常务副经理和项目经理。先后获得集团公司、六公司“最佳新人”“先进工作者”“最佳管理岗位”“优秀共产党员”等荣誉称号。在项目管理中严格执行国家法律法规和公司管理办法，狠抓安全、质量、进度、成本管理，用他那强烈的事业心、责任感，精湛的施工技艺带领团队超额完成公司各项效益评估指标，并培养了一批优秀的人才队伍，为企业更强更大的发展贡献力量。



宋成年

六公司邕宁水利枢纽工程项目经理

43岁，工程师。先后获得中国铁建、集团公司“劳动模范”“十大新闻人物”“六好共产党员标兵”“先进个人”荣誉称号。邕宁水利枢纽工程获广西壮族自治区“文明工地”“邕城杯”质量奖；获中国建筑业协会“全国建设工程安全生产标准化建设工地”称号，被水利部列为全国水利建设BIM应用示范工程，三次登上央视《新闻联播》。开发专利14项，省部级工法2项，并超额完成效益指标，在水利行业打造了一张靓丽的名片。且以项目为依托，开拓了广西贵港、百色、柳州等地市场，实现了滚动发展。



陶睿

六公司西安荣民科创园项目经理

42岁，高级工程师，一级建造师。个人先后获得六公司“优秀项目经理”“房建板块二级工程技术专家”“优秀共产党员”“疫情防控先进个人”等荣誉称号。他负责修建的西咸国际文教园棚户区改造项目二标先后获得“省级文明工地”、西安市首届“唐都城”BIM应用大赛综合应用优胜项目二等奖、中国铁建“优秀项目经理部”称号等，该项目创效突出，为企业创誉创效。



周建伟

市政公司开封一渠六河项目经理

44岁，高级工程师。个人先后被评为集团公司“优秀共产党员”、陕西省重点工程建设劳动竞赛“先进个人”。开封一渠六河项目是2018年我国组织实施第一批黑臭水体城市整治项目以来，首个全面投入使用的工程，为我国河道治理提供了经验，取得了良好的社会效益和经济效益。项目群多次获得各级单位的通报表扬，中央电视台2次新闻联播，1次晚间新闻进行了报道。市政公司被开封市人民政府授予“突出贡献先进施工企业”称号。



马科伟

电气化公司华润风电项目常务副经理

35岁，工程师。个人曾荣获集团公司“十大杰出青年”“十大劳模”称号，荣获集团公司及电气化公司“先进生产者”“优秀共产党员”“二次经营先进工作者”等荣誉称号，所带团队获集团公司“二次经营先进单位”“模范职工小家”，获电气化公司“五好党支部和四好班子”“劳动竞赛经济创新杯”等称号。他始终坚持干好在建就是最好的经营理念，通过以干促揽，打造了哈密风电项目群、华润风电项目群，为集团公司进入新能源风电领域发展做出了突出的贡献。

年味

●高晗斌

“过年就是给你们这些孩子过得。”每年过年，都会想起胡同口的老奶奶说的这句话，细细想来，的确如此。

贴对联、放鞭炮、穿新衣是每年过年的习俗，也是最开心的时刻。家中孩子多，不富裕，母亲总会把早早买好的新衣服攒到腊月三十晚上睡觉的时候才拿出来。小时候虽然不知道什么叫攀比，却也会在大年初一的时候，互相比一比，看谁穿的衣服好看。

记得有一年，母亲实在执拗不过我，提前让我把新衣服穿出去“炫耀”了一番。然而乐极生悲，一个不慎，后背挂在了村口电影院的栏杆上，一道细长的口子应声而现，羽绒服里的鹅毛不断往外飘去。回到家，母亲见状，瞬间脸色大变，生气地揪着我的耳朵训斥说：“别人过年都穿新衣服，看你今年穿什么，烂了你就穿烂的。”到了腊月三十晚上，我在懊悔和遗憾中睡去。清晨，呼啸的炮竹声宣告着新年的到来，将熟睡的我们叫醒，睡意朦胧的我却发现一身崭新的新衣服整齐地摆在我的床头，看着这一身衣服，欢喜的同时，更多的是对母亲深深的歉意。

炸麻花也是过年的乐事之一，小年过后，村里的家家户户就都

要准备开始炸麻花了，这手艺。对于我们小孩子来讲，便也是热闹的光景，时而帮忙烧火烧水，时而帮忙将搓好的麻花端到正锅前。仅用大半天的时间，一盘盘金黄色的麻花便整整齐齐的摆在了桌子上，等着冷却完了便可以收起来，留着过年迎接亲戚客人品尝。

说起过年，最不能漏的便是团圆饭。正月初一早上，家家户户都吃饺子，相传谁吃到了包着硬币的饺子便是当家做主的人，我一次也没有吃到。午饭是最丰盛的，有鸡有鱼，一家人团聚在一起，热热闹闹的吃上一顿，寓意着新的一年家庭和睦，万物丰收。

去年春节，我留守项目值班。初八我将工作交接给同事后，匆匆赶回家中。奶奶见我回来很开心，将腊月三十准备的饺子、带鱼等一一摆在了我的面前，并千叮万嘱咐，让我吃完，看着眼前的美食，深深感受到奶奶对我的疼爱，而新年的感觉顿时涌上了心头。

近些年来，人们总说年味越来越淡，的确随着物质生活的不断丰富，衣服不再用等到新年特意去买，也没有三五成群的人再炸麻花，从前讲究大鱼大肉的年夜饭也逐渐变成了养生餐，以往热热闹闹的新年似乎变得越来越寡淡。

在小孩子的眼中，年是长了一岁，有了更多的自由，可以做自己想做的事情；在长辈们的眼中，年也是长了一岁，但他们想的却是孩子们距离离开的日子越来越近了，离别的伤感早已印在额头。

年味淡了，淡的是形式，淡的是氛围，不变的是千古传承下来的家庭团聚的媒介作用和浓浓的亲情。

作者单位：三公司

《开路先锋》2020年度新闻报道先进单位、先进个人

一、先进单位

- 甲组：四公司 六公司
- 乙组：市政公司 房地产公司
- 丙组：重庆铁路枢纽东环线项目部 陕西黄蒲高速公路有限公司

二、先进个人

- 一等奖：姜 晗 刘斌斌 许 岗 蒋长江 陈福得
- 二等奖：谢建辉 潘卫卫 徐 彬 郭 晨 唐 辉 徐珍珍 张 文 洪 敏 杨 娟 王慧伶
- 三等奖：徐成涛 王 强 彭丽娟 闫彦龙 赵 婷 刘家汉 罗延伟 王清华 王向会 陈卫国 梁丽萍 强 云 胡建军 柳 志 张权伟

《开路先锋》2020年度好稿件

一、好消息

- 《二公司创新管理激发企业动力》 作者：王 强 邵兴帆 1月1日二版
- 《用心助力开封水更清天更蓝》 作者：许 岗 赵文文 5月11日一版
- 《一公司党委激活宣传文化功能 助力企业品质发展》 作者：蒋长江 赵 婷 9月11日二版
- 《四公司郑蒲港铁路项目强化细节管理 拓宽创效空间》 作者：郭 晨 11月11日二版
- 《国内首套高原隧道施工电动出渣设备正式投放市场》 作者：李 琳 张 文 11月21日一版

二、好通讯

- 《驰援西安市公共卫生中心34小时》 作者：潘卫卫 2月21日三版
- 《做美丽海湾的“生态卫士”》 作者：陈福得 孙青川 3月1日三版
- 《中帼“疫”》 作者：段生瑞 孙丹峰 3月11日三版
- 《向筑路人的妻子致敬》 作者：徐 彬 4月21日四版
- 《让文化“软实力”变成发展“硬成果”》 作者：孙 林 11月11日三版

三、好言论

- 《自觉莫贪闲》 作者：彭丽娟 6月1日三版
- 《干净做事 清白做人》 作者：赵 飞 6月11日三版
- 《说廉洁》 作者：蒋磊峰 8月1日三版
- 《着力技术创新 增强发展新动能》 作者：刘家汉 8月21日二版
- 《何以勤俭》 作者：宁 珂 10月1日三版

四、好文艺作品

- 《工程人的脊背》 作者：谢建辉 2月21日四版
- 《我的非洲朋友》 作者：李京华 2月21日四版
- 《怀念母亲》 作者：王志军 4月21日四版
- 《粽香海外 情暖西非》 作者：斯 琴 7月1日四版
- 《爱心浇灌幸福花开》 作者：徐珍珍 9月11日四版

五、好图片

- 《水光潋滟晴方好》 作者：黄超全 6月11日四版
- 《马鞍山郑蒲港铺通》 作者：林向军 9月11日一版
- 《秋成》 作者：刘斌斌 10月1日四版
- 《张贴五中全会精神海报》 作者：姜 晗 11月21日三版
- 《携手防疫抗艾》 作者：许 岗 12月11日三版

飘雪映芳华

●高雅楠

进入隆冬，位于神木镇的朱盖塔村天空雾蒙蒙的，一大早推开窗户，干冷的空气扑面而来。不一会儿，洋洋洒洒的雪花从空中飘然而下，错落有致地铺在陕北大地，为神朔铁路机务段铺上了一整块纯白的地毯。

这是我朱盖塔村迎来的第一个冬天。人冬以来，我便期待着雪的降临，仿佛下雪才是冬天的仪式。初雪来临时，我正逢休假，错过了初雪的我甚至还为此后悔良久，却不想在刚刚返岗的第二天，朱盖塔村便迎来今冬以来的第二场雪。

我曾在书中读到：“雪花是最为神奇的圣洁之物，是上帝撒下的花朵，只为那些心中有空地的人开放。”若果真如此，那么今年的上帝一定是格外偏爱朱盖塔村。

倚窗望外，神朔铁路机务段整备场里停满了火车，一列列蓝色的车体平齐的卧在各自的轨道上，正为下一次起航蓄力。雪势渐大，风卷起雪花拍打在一辆辆机车上，一朵接着一朵，像是满天飞舞的蒲公英，而机车依旧沉默着，坚定地屹立在风雪中。原本荒凉的朱盖塔村，此刻却美成了一幅画。

慢慢的，我的视线中多出了一些橘色与绿色，检修车间的工作人员们正身披马甲，踏雪而行，匆匆走向各自的工作岗位。他们不畏风雪与严寒，内心不敢有一刻松懈，下地沟、上车头、测试、修理，丝毫不受寒冷天气的影响。我心想：这或许是他们工作的热爱，或许是他们岗位的尽职尽责，甘于将自己的芳华岁月献给陕北的这片土地。

没过多久，雪渐渐地小了，大片的雪花也变成了盐粒似的小点，飘落的速度也慢慢缓了下来。将每辆机车检修完成后，地沟下



福进万家门 许岗摄

的检修人员纷纷撤退，这是火车司机们也走进了驾驶室。修整好后的机车们已经迫不及待的，想要活动活动“筋骨”了。这一刻，长短不一的鸣笛声此起彼伏，像在告诉朱盖塔站区的各条线路：我已准备就绪，随时可以出发。也许，这便是所谓“一声鸣笛向天啸，世人皆知列车来。”在这样寒冷的冬日，正是因为这些声音与身影，让人心中觉得暖意洋洋。

步入新的一年，雪天不断，飞驰在雪中的机车就像是圣诞老人的麋鹿车，将好运带来朱盖塔村，带给每个机务人员。

作者单位：三公司